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Jako samostatná organizace pomáháme spotře-
bitelům od roku 2009. V ochraně spotřebitele vol-
ně navazujeme na odkaz organizace, jíž jsme dříve 
sami byli součástí jako spotřebitelská poradna 
v Brně již od roku 2003. Naši pracovníci tak mají 
s ochranou spotřebitele dlouholeté zkušenosti. 
Od samého počátku stojí v čele naší organizace 
předsedkyně paní Gerta Mazalová. 
 
Koordinační centrum a sídlo organizace  
se nachází v Brně, bezplatné osobní poradny 
 pak máme aktuálně v těchto krajích: 
• Jihočeský (České Budějovice, Tábor) 
• Jihomoravský (Brno, Vyškov, Hodonín) 
• Královéhradecký (Albrechtice nad Orlicí, 
  Hradec Králové) 
• Moravskoslezský (Nový Jičín, Ostrava) 
• Olomoucký (Prostějov) 

O NÁS

• Plzeňský (Plzeň) 
• Praha (hlavní město Praha) 
• Vysočina (Jihlava, Velké Meziříčí) 
• Zlínský (Zlín) 

 NAŠE ČINNOST 
• Poskytujeme osobní, telefonické a elektronické  
  poradenství pro spotřebitele. 
• Pořádáme besedy a přednášky. 
• Spolupracujeme s médii, dozorovými orgány  
  i dalšími organizacemi. 
• Na našem webu publikujeme mnoho zajímavých  
  článků a informací pro spotřebitele. 
• Snažíme se zlepšovat spotřebitelsko-podnikatelské  
  prostředí v rámci školení podnikatelů. 
• Realizujeme program Garance ochrany  
  spotřebitele (GOS), v jehož rámci propůjčujeme  

Jsme nestátní nezisková organizace 
založená za účelem pomáhat spotřebitelům 
a prosazovat jejich práva. 

  podnikatelům s prověřenými obchodními  
  podmínkami naši značku GOS, která 
   spotřebitelům pomáhá v orientaci na trhu. 
• Podílíme se na připomínkování zákonů. 
 
Jsme členy Spotřebitelského poradního výboru 
při MPO ČR, Asociace nestátních neziskových 
organizací JMK a pracovních komisí některých 
ministerstev. 
 
Jsme tu pro Vás a vždy Vám rádi pomůžeme 
zorientovat se ve svých právech. Sledujte nás 
také na našem webu www.asociace-sos.cz  
a na našem Facebooku. 

www.asociace-sos.cz
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Problematiku nájmu upravuje zákon č. 89/2012 
Sb., občanský zákoník.

O spotřebitelskou smlouvu, s níž právní předpisy 
spojují vyšší ochranu zákazníka, se jedná v případě, 
kdy jednou smluvní stranou je spotřebitel a druhou 
podnikatel. 

Obsah spotřebitelských smluv

Bez ohledu na způsob prodeje pro všechny spotře-
bitelské smlouvy platí, že jejich obsah nemůže být 
pro spotřebitele méně výhodný, než vyplývá z práv-
ních předpisů. Práva, která spotřebiteli garantuje 
zákon, nemohou být omezena smlouvou.
POZOR! Lze-li obsah smlouvy vyložit různým způ-
sobem, použije se výklad pro spotřebitele nejpří-
znivější. Zakázaná jsou ujednání, která zakládají 
nerovnováhu práv a povinností smluvních stran v 
neprospěch spotřebitele.

Problematiku reklamace zboží a služeb upravuje 
zákon č. 634/1992 Sb., o ochraně spotřebitele a 
zákon č. 89/2012 Sb., občanský zákoník. 

Reklamace je uplatnění práva z vadného plnění. 
Jinými slovy je to tedy proces uplatnění práv kupu-
jícího, když se na výrobku vyskytne vada. 

Co mohu reklamovat?

Reklamovat se dá vše, co bylo předmětem kupní 
smlouvy. Ať už to bylo zboží zakoupené v obchodě, 
na internetu či po telefonu, služby či koupený do-
mácí mazlíček.

Kdy mohu reklamovat a kde mohu reklamovat?

Reklamace zboží je možná ve lhůtě do dvou let od 
nákupu v obchodě nebo od převzetí v případě ná-
kupu na internetu. Při koupi použité věci může být 
doba zkrácena až na jeden rok. Spotřebitel může 

Kupní smlouva

reklamovat v kterékoli provozovně prodávajícího, v 
níž je přijetí reklamace možné s ohledem na sor-
timent prodávaných výrobků nebo poskytovaných 
služeb, případně i v sídle nebo místě podnikání. 
Právo na opravu je možno uplatnit též v záručním 
servisu, byl-li takový prodávajícím určen. Pracov-
ník pověřený reklamacemi musí být vždy přítomen. 
V případě zakoupení zboží distančním způsobem 
doporučujeme reklamaci uplatnit způsobem upra-
veným v obchodních podmínkách (v reklamačním 
řádu) prodávajícího. 

SAMOTNÁ REKLAMACE
Při reklamaci musí být sepsán písemný doklad (ob-
vykle nazývaný jako reklamační protokol), ve kte-
rém musí být uvedeno, kdy spotřebitel právo uplat-
nil, co je obsahem reklamace, jaký způsob vyřízení 
reklamace spotřebitel požaduje a kontaktní údaje 
spotřebitele. Při vyřízení reklamace musí prodej-
ce vydat písemné potvrzení obsahující potvrzení o 
datu a způsobu vyřízení reklamace, včetně potvr-
zení o provedení opravy a době jejího trvání, pří-
padně písemné odůvodnění zamítnutí reklamace. 

REKLAMAČNÍ LHŮTY
 Reklamace včetně odstranění vady musí být vy-

řízena bez zbytečného odkladu, nejpozději do 30 
dnů ode dne uplatnění reklamace. Lhůta pro vy-
řízení reklamace začíná běžet den po uplatnění 
reklamace a týká se kalendářních dní, takže běží i 
přes víkendy, či státní svátky. Pokud poslední den 
reklamační lhůty připadá na sobotu, neděli či svá-
tek, je jeho posledním dnem nejbližší, následující 
pracovní den. Reklamační lhůta však může být do-
hodou stran prodloužena.

POZOR! Jestliže bude reklamační lhůta překroče-
na, může spotřebitel od smlouvy odstoupit anebo 
požadovat přiměřenou slevu. 

VYŘÍZENÍ REKLAMACE
 
Reklamace může být vyřízena uznáním, či zamítnu-
tím. Vyřízení reklamace je okamžik, kdy prodávající 
kupujícího informuje o vyřízení reklamace (např. 
telefonicky, SMS, mailem apod.) a zboží může být 
vyzvednuto kupujícím. Tento okamžik se nemusí 
shodovat se skutečným vyzvednutím zboží kupu-
jícím.

V případě neuznání (zamítnutí) reklamace vlastně 

prodávající tvrdí, že kupující práva z odpovědnosti 
za vady nemá. V takovém případě musí uvést dů-
vod, proč reklamaci neuznává a kupující se může 
proti takovému postupu bránit. Pro posouzení 
vady (např. zda se jedná o vadu nebo o obvyklé 
opotřebení) se může spotřebitel obrátit na soud-
ního znalce, jejichž seznam nalezne na www.justi-
ce.cz. V případě, že výsledek znaleckého posudku 
bude ve prospěch spotřebitele, a přesto nebude 
chtít prodejce reklamaci uznat, je možné se poku-
sit řešit vzniklý spor v rámci mimosoudního řešení 
spotřebitelských sporů před Českou obchodní in-
spekcí, nebo se obrátit na soud.

Občanský zákoník výslovně ukládá prodávajícímu 
povinnost převzít zboží na vlastní náklady k od-
stranění vady. Vyžaduje-li to demontáž věci, jejíž 
montáž byla provedena předtím, než se vada pro-
jevila, musí provést jak demontáž vadné věci, tak 
i montáž opravené nebo nové věci. Druhou varian-
tou je, že prodávající uhradí náklady s tím spojené. 
Jestliže podnikatel reklamaci uzná, musí uhradit 
spotřebiteli účelně vynaložené náklady, které mu v 
souvislosti s reklamací vznikly.

Reklamace zboží 
a služeb



98

Nekalé obchodní praktiky upravuje zákon č. 
634/1992 Sb., o ochraně spotřebitele.
Nekalé obchodní praktiky se rozdělují na kategorii 
klamavých praktik a agresivních obchodních prak-
tik a na výčet praktik, které jsou vždy nekalé – tzv. 
černá listina nekalých obchodních praktik.
POZOR! Užití nekalých obchodních praktik je zaká-
zané.
Praktika je klamavá tehdy, když podnikatel uvede 
nepravdivou informaci a ta má vliv na Vaše rozhod-
nutí o koupi zboží či pokud potřebnou informaci 
záměrně vůbec neuvede. Klamavá může být i prak-
tika obsahující pravdivou informaci, pokud je ta 
informace poskytnuta takovým způsobem, že Vás 
může uvést v omyl, a mohli byste tak učinit rozhod-
nutí o koupi, které byste jinak neučinili. 
Praktika je agresivní tehdy, když na vás podnika-

Distanční smlouvy se uzavírají pomocí „prostředků 
komunikace na dálku“. Prostředky komunikace na 
dálku jsou takové, které dovolují uzavření smlou-
vy, aniž by smluvní strany byly současně fyzicky 
přítomné. Nejčastěji se bude jednat o smlouvy 
uzavřené přes telefon, nákup v e-shopu nebo přes 
objednávkový tiskopis z reklamy v tisku.

Odstoupení od distanční smlouvy

Od spotřebitelských smluv uzavřených na dálku 
(tzv. distančně) je spotřebitel oprávněn odstoupit 
ve lhůtě 14 dnů. Lhůta pro odstoupení od smlouvy 
obecně končí uplynutím 14 dnů od převzetí zboží. 
Odstoupení od smlouvy je možné i předtím, než si 
zboží převezmete. Nezáleží na tom, zda si zboží vy-
zvedáváte osobně na výdejně e-shopu, klíčové to-
tiž je, že k uzavření smlouvy došlo přes internet. V 
žádném případě podnikatel nesmí spojit toto právo 
s jakoukoli sankcí.

Prodávající je povinen Vás informovat o právu na 
odstoupení od smlouvy a poskytnout Vám vzo-
rový formulář, který Vám odstoupení usnadní. V 
opačném případě se může lhůta pro odstoupení 
prodloužit až na 1 rok a 14 dní.
Jak se počítá lhůta pro odstoupení od smlouvy? 
Klíčový je okamžik převzetí zboží, nikoli samot-
né uzavření smlouvy. Následující den potom, co 
jste zboží převzali, je prvním dnem 14denní lhůty. 
Pokud její konec připadá na sobotu, neděli či svá-

tek, lhůta končí nejbližší následující pracovní den.
POZOR! Důležité je, že odstoupení od smlouvy 
stačí (prokazatelně) odeslat prodávajícímu i po-
slední den 14denní lhůty.
Odstoupením se smlouva od počátku ruší, proto 
veškerá plnění, které strany na základě smlouvy 
obdržely, je nutné vrátit ve lhůtě 14 dnů od od-
stoupení od smlouvy. Výjimkou je odstoupení od 
kupní smlouvy, kdy podnikatel může vrátit peníze 
až poté, co mu spotřebitel zboží vrátí nebo ales-
poň prokáže jeho odeslání.

Při odstoupení od smlouvy uzavřené distančním 
způsobem, je prodejce povinen vrátit spotřebite-
li nejen kupní cenu, ale také další náklady vynalo-
žené spotřebitelem na dodání zboží spotřebiteli, 
avšak pouze v ceně nejlevnějšího způsobu, který 
prodejce nabízí.
 
POZOR! Náklady vynaložené spotřebitelem na 
zaslání zboží zpět podnikateli poté, co spotřebi-
tel od smlouvy odstoupil, však nese spotřebitel!

Kdy nelze od smlouvy odstoupit?

Odstoupit od smlouvy ve lhůtě 14 dnů lze pouze 
u distančně uzavřené smlouvy. Nelze tedy využít 
takového práva na zboží, které bylo zakoupeno 
v kamenném obchodě, ačkoli mnoho prodejců 
nad rámec své zákonné povinnosti umožňují tak-
to zakoupené zboží vrátit. O koupi v kamenném 
obchodě se však nejedná, pokud jste zde pouze 
vyzvedli zboží, které bylo objednáno distančně.

Ne každá distančně uzavřená smlouva však 
umožňuje odstoupení! Výjimky jsou zakotveny 
v § 1837 občanského zákoníku, jehož znění bez 
problému naleznete na mnoha internetových 
stránkách. Typickým příkladem, kdy odstoupit 
nelze, je zboží zapečetěné v hygienickém obalu 
(zubní kartáček, spodní prádlo), noviny, časopisy 
a magazíny nebo zboží, které bylo upraveno na 
míru spotřebiteli (fotoalbum, šaty, aj.) nebo např. 
též smlouva o ubytování v rekreačním zřízení, po-
kud bylo dohodnuto na určitý termín. Odstoupit 
také nelze od smluv vyjmenovaných v § 1840 ob-
čanského zákoníku, na něž se obecně neaplikují 
ustanovení o distančních smlouvách (hrací los, 
lístky na kulturní akce, zájezd apod.). 

Nákup na e-shopu

tel vyvíjí nátlak, obtěžuje Vás nebo k něčemu nutí, a 
to celé směřuje k tomu, abyste si koupili určitou věc 
nebo objednali službu. Nátlak musí být takové intenzi-
ty, že výrazně zhorší schopnost svobodně se rozhod-
nout v dané věci.
Obchodní praktiky, které jsou vždy nekalé nalezneme 
v seznamu konkrétních praktik, který je přílohou k zá-
konu o ochraně spotřebitele.
POZOR! Od ledna 2023 můžete odstoupit od smlouvy 
či požadovat přiměřené snížení kupní ceny v případě, 
že jste byli poškozeni nekalou obchodní praktikou.
Podnikateli, který se dopustí nekalé obchodní prakti-
ky, hrozí postih od příslušného dozorového orgánu. V 
případě podezření na spáchání nekalé obchodní prak-
tiky můžete podat k dozorovému orgánu podnět.

Nekalé obchodní 
praktiky
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Problematiku dodávek energií a zprostředkova-
telskou činnost v energetickém odvětví upravuje 
zákon č. 458/200 Sb., o podmínkách podnikání 
a o výkonu státní správy v energetických odvět-
vích a o změně některých zákonů (energetický 
zákon).

Jak lze ukončit smlouvu s dodavatelem energií
Pokud je smlouva uzavřena na dálku či v rámci 
podomního prodeje, lze ji vypovědět kdykoli do 
15. dne po zahájení dodávek.
Spotřebitel je také oprávněn vypovědět smlou-
vu v případě zániku vlastnického nebo užívacího 
práva k nemovitosti (prodej domu, konec nájmu, 
stěhování apod.). Výpovědní doba pak činí 15 
dnů a počíná běžet prvním dnem měsíce ná-
sledujícího po doručení oznámení výpovědi. 
Smlouva na dobu neurčitou se vypovídá ke 
konci čtvrtletí výpovědí podanou 3 mě-
síce předem nebo dle podmínek uvede-
ných ve smlouvě. Smlouva na dobu určitou 
se vypovídá k datu „výročí“ smlouvy nebo ji 
lze ukončit v průběhu jejího trvání se sankcí 
za předčasné ukončení smlouvy. 
POZOR! Pokud je se spotřebitelem uzavřena 
smlouva na dobu určitou delší než 
36 měsíců, po uplynutí této doby se stá-
vá smlouvou na dobu neurčitou a lze ji 
vypovědět.

Spotový tarif je tarif, u kterého se mění 
cena podle výkyvů cen na burze. Jed-
nostranná změna z klasického tarifu na 
spotový tarif není možná a je neplatná.
POZOR! Smlouvu se spotovým tarifem lze vypově-
dět s 1měsíční výpovědní lhůtou, která počíná běžet 
prvním dnem měsíce následujícího po doručení vý-
povědi dodavateli energií. 

AUTOMATICKÉ PRODLOUŽENÍ SMLOUVY
K automatickému prodloužení dochází tehdy, pokud 
je to uvedeno ve smlouvě., tzn. když je tam prolon-
govací klauzule. Smlouva uzavřená na dobu určitou 
se v takovém případě automaticky prodlouží na další 
období, pokud spotřebitel v určité lhůtě nedá doda-
vateli vědět, že o prodloužení NEMÁ ZÁJEM!  Spo-
třebitel může zabránit automatickému prodloužení 
smlouvy do 20. dne před uplynutím sjednané doby 
trvání smlouvy.

Energie
Zvýšení ceny energií a změna obchodních podmínek
Dodavatel musí spotřebitele adresně a prokazatel-
ně informovat o zvýšení ceny energií a změně ob-
chodních podmínek. Pokud spotřebitel se zvýšením 
ceny energií nebo změnou obchodních podmínek 
nesouhlasí, může bez postihu odstoupit od smlouvy 
do 10 dnů před dnem účinnosti změny. 
POZOR! Pokud spotřebitele dodavatel o zvýšení 
ceny nebo změně obchodních podmínek neinfor-
muje, změna je neúčinná!
POZOR! Jednostranná změna z klasického tarifu na 
spotový tarif není možná a je neplatná!

VYÚČTOVÁNÍ ELEKTŘINY A PLYNU
Dodavatelé elektřiny a plynu jsou povinni uvádět na 

vyúčtování veškeré údaje pravdivě a v přehledné, 
srozumitelné a čitelné podobě. Pravidelné roč-

ní vyúčtování elektřiny a plynu se řídí vyhláš-
kou ERÚ č. 207/2021 Sb., o vyúčtování dodá-
vek a souvisejících služeb v energetickém 
odvětví.

Obchodník s elektřinou či plynem provede 
bezplatně řádné vyúčtování nejméně jed-

nou ročně tak, aby délka zúčtovacího období 
nepřesáhla 14 kalendářních měsíců po sobě 

následujících, a to do 15 dnů od uskutečnění 
zdanitelného plnění (tzn. ode dne ode-
čtu z měřícího zařízení, případně dne 
zjištění skutečné spotřeby). Dodavatel 
poskytne zákazníkovi bezplatně mimo-

řádné vyúčtování do 15 dnů ode dne usku-
tečnění zdanitelného plnění, pokud zákazník ukončil 
odběr elektřiny nebo plynu v odběrném místě nebo 
změnil dodavatele elektřiny nebo dodavatele plynu.

REKLAMACE VYÚČTOVÁNÍ ELEKTŘINY A PLYNU
 
Zjistí-li spotřebitel, že vyúčtování elektřiny či plynu 
neodpovídá skutečnosti nebo je jinak chybné, může 
jej reklamovat, což je vhodné učinit co nejdříve. Na 
vyúčtování musí být uveden způsob a lhůta pro 
uplatnění této reklamace. Dodavatel je povinen 
vyřídit reklamaci do 15 dnů od podání zákazní-
kem. Pokud je reklamace uznána musí poté vy-
rovnat rozdíl v platbách do 30 dnů od obdržení 
reklamace. Pokud dodavatel reklamaci včas 
nevyřídí, náleží spotřebiteli finanční náhrada v 
případě dodávky elektřiny ve výši 600 Kč za kaž-

dý den, nejvýše 24 000 Kč (více ve vyhlášce ERÚ 
č. 540/2005 Sb.) a v případě vyúčtování dodávky 
plynu náhrada ve výši 750 Kč za každý den, nej-
výše 7 500 Kč (více ve vyhlášce ERÚ č. 545/2006 
Sb.). Podmínkou ale je, že spotřebitel požádá o 
finanční náhradu včas, což znamená do 60 ka-
lendářních dnů od chvíle, kdy k porušení došlo. 

VYÚČTOVÁNÍ TEPELNÉ ENERGIE
Dodavatel tepelné energie provádí odběrateli 
bezplatně vyúčtování dodávky tepelné ener-
gie nejméně jednou za kalendářní rok, a to k 31. 
prosinci kalendářního roku, který je posledním 
dnem vyúčtovacího období. Doklad o vyúčtování 
dodávky tepelné energie za kalendářní rok po-
skytuje dodavatel odběrateli nejpozději do 28. 
února následujícího kalendářního roku, pokud se 
s odběratelem nedohodne jinak. 

Pokud jsou náklady na tepelnou energii na vytá-
pění a náklady na poskytování teplé užitkové vody 
rozúčtovány mezi konečné spotřebitele (na-

příklad v rámci bytového domu ve správě SVJ), 
postupuje vlastník (či správce domu) dle vyhláš-
ky MMR č. 269/2015 Sb. a zákona č. 67/2013 Sb. 
Poskytovatel služeb (např. pronajímatel, či SVJ) 
musí vyúčtování příjemci (nájemníkovi či vlast-
níkovi bytu v rámci SVJ) doručit nejpozději do 4 
měsíců od skončení zúčtovacího období. Nejpoz-
ději do 5 měsíců od skončení zúčtovacího období 
musí poskytovatel příjemci, na základě jeho pí-
semné žádosti, umožnit nahlédnutí do podkladů 
k vyúčtování. Pokud poskytovatel vyúčtování 
neposkytne nebo odmítne příjemci nahlédnout 
do podkladů k vyúčtování, má příjemce právo na 
zaplacení pokuty příjemcem ve výši 50 Kč za kaž-
dý den prodlení. Případné námitky proti způsobu 
a obsahu rozúčtování tepelné energie předloží 
příjemce služeb poskytovateli nejpozději do 30 
dnů ode dne doručení vyúčtování, vlastník (či 
správce) má pak 30 dnů na její vyřízení. Finanční 
vyrovnání provedou poskytovatel a příjemce slu-
žeb v dohodnuté lhůtě, nejpozději však ve lhůtě 
čtyř měsíců ode dne doručení vyúčtování. 

Ekonomická finanční vzdělanost nám umožňuje 
orientovat se v problematice peněz a cen a zod-
povědně spravovat osobní nebo rodinný rozpočet, 
včetně správy finančních aktiv a finančních závaz-
ků, s ohledem na měnící se životní situace.

HOSPODAŘENÍ DOMÁCNOSTI
Základní pravidla hospodaření: Peníze, které při-
cházejí, se musí rovnat penězům, které jsou utra-
ceny.

Domácí výdaje
Při provozu domácnosti vznikají výdaje. Jsou to 
prostředky vynakládané na uspokojování potřeb 
členů domácnosti. Pevné výdaje se opakují a je ob-
tížné je snížit. Jako typický příklad můžeme uvést 
nájemné, splátky hypoték, spotřebních úvěrů, plat-
by za rozhlas, televizi atd. Kolísající výdaje můžeme 

Základy finanční
gramotnosti 



1312

VÝHODY ČLENSTVÍ 
 
• získáte pravidelné informace o novinkách  
  a nástrahách ve spotřebitelském prostředí,  
• budeme Vás zvát na naše akce, besedy   
  a veřejná vystoupení, 
• budete přednostně odbaveni v naší  
  elektronické poradně (možno podávat 
  dotazy přes elektronický formulář), 
• budete si moci objednat konkrétní čas  
   v našich 15 osobních poradnách, které  
   v takto velké šíři poskytujeme jako jediní v ČR 
• přednostně odbaveni v našich 15 osobních  
   poradnách 
• budeme Vám zasílat náš magazín SOSák  
   a pravidelné NEWSlettery, 
• poskytneme Vám nadstandardní poradenství,  
   poskytneme Vám vzorové dopisy  
   a pomůžeme Vám při jejich sepsání, 
• dostanete Členskou kartu, se kterou u nás  
   můžete čerpat veškeré výhody, 
• podpoříte naši činnost do budoucna. 
 

JAK SE STÁT ČLENEM 
– možnost přispívat občasně i pravidelně 
    jakoukoliv částkou dle Vašich možností 
 
1) osobně 
  – na kterékoliv naší poradně nebo v našem 
    centru Brno, Mečová 5 
2) elektronicky 
    www.asociace-sos.cz/clenstvi/ 
3) bankovním převodem 
 - členský příspěvek můžete zaslat také  
    převodem na číslo účtu 2600115708/2010, 
     jako variabilní číslo uveďte datum  
    narození v úpravě podle tohoto  
    vzoru – např. pro datum narození 6. 4. 1951 
     je variabilní symbol 510406 
- informujte nás prosím emailem  
   clenove@asociace-sos.cz o úhradě  
   členského příspěvku, ať můžeme ještě před  
   obdržením platby připravit Vaši členskou 
    kartičku. Do předmětu zprávy uveďte 
    „členský příspěvek“  

Máte-li zájem o členství v naší organizaci, kontaktujte nás prosím na e-mail: 
clenove@asociace-sos.cz nebo telefonicky na číslo 542 210 549. 

Dozorové orgány
Česká obchodní inspekce kontroluje běžnou čin-
nost podnikatele a na základě podnětu podaného 
spotřebitelem tak typicky může sankcionovat ne-
přijímání reklamací, nevyřízení reklamace ve lhůtě 
30 dnů apod. ČOI dále zprostředkovává tzv. ADR 
řízení neboli mimosoudní řešení spotřebitelských 
sporů. 

Energetický regulační úřad dozoruje činnost do-
davatelů energií a zprostředkovatelů energií. ERÚ 
na návrh zákazníka v postavení spotřebitele ode-
bírajícího elektřinu, plyn nebo tepelnou energii pro 
spotřebu v domácnosti rozhoduje spotřebitelské 
spory mezi ním a dodavatelem energií, které vyme-
zuje energetický zákon. Spotřebitelé mohou také 
na ERÚ podávat podněty k prošetření porušení 
ustanovení energetického zákona dodavateli.

Státní zemědělská a potravinářská inspekce pro-
vádí kontrolu tzv. od vidlí až po vidličku, tedy celého 
procesu, kterým potravina projde, než se dostane 
spotřebiteli na talíř. Na SZPI se může spotřebitel 
obrátit také v případě, kdy je nespokojen s hygie-
nickým standardem v restauračních zařízeních.

DALŠÍ DOZOROVÉ ORGÁNY:
Úřad pro ochranu osobních údajů,  Česká národní 
banka Finanční arbitr, Úřad pro civilní letectví, Český 
telekomunikační úřad.

částečně ovlivnit. Jedná se o výdaje na nákupy, na 
služby, spořené částky atd.

DOMÁCÍ PŘÍJMY
Pravidelné příjmy jsou především příjmy ze za-
městnání nebo z podnikání. Ti členové domác-
nosti, kteří nejsou zaměstnání, ani nepodnikají, 
mohou být příjemci různých sociálních dávek nebo 
příspěvků. Tyto příjmy jsou pravidelné a jejich výše 
zpravidla známá, takže s ní by měl člověk po urči-
tou dobu v rozpočtu počítat. Nepravidelné příjmy 
mohou být například odměny, úroky z vkladů atd. 
S těmito příjmy nelze ještě počítat a jejich výše 
kolísá.  

POZOR! Příjmy a výdaje bychom měli porovnávat, 
abychom zjistili, zda máme přebytek prostředků, 
nebo zda se nám jich nedostává. Zároveň také zjis-
tíme, za co všechno peníze nedostáváme a za co 
utrácíme. Rozpočet musíme pravidelně sledovat. 
Důležité je také finanční plánování, při kterém se 
rozmýšlíme dlouhodobé a krátkodobé investice.

ÚVĚROVÉ PRODUKTY
Úroková sazba určuje, kolik z jistiny musí dlužník za 
předem smluvně stanovenou dobu věřiteli za půjč-
ku či úvěr zaplatit.

RPSN udává procentuální podíl z dlužné částky, 
který musí spotřebitel zaplatit za období jednoho 
roku v souvislosti se splátkami, správou a dalšími 
vydají spojenými s čerpáním úvěru.

FORMY ÚVĚRU:
Spotřebitelský úvěr slouží nejčastěji k nákupu spo-
třební elektroniky, rekonstrukci bytu, k zaplacení 
dovolené.

Kontokorent je sjednán k běžnému účtu, umožňuje 
nám čerpat peníze do stanoveného limitu, i když na 
něm nemáme již dostatečnou sumu.

Kreditní úvěr umožňuje placení v obchodě nebo 
při výběru z bankomatu. Finanční částky čerpáme  
z úvěrového účtu kdykoli, opakovaně jednorázově. 
Úvěrový účet lze získat u banky nebo u jiné finanční 
společnosti.
Hypoteční úvěr (hypotéka) přichází v úvahu, po-

kud řešíme rekonstrukci či koupi nemovitosti 
a potřebujeme si půjčit velkou finanční částku.

INFORMACE O ČLENSTVÍ 
Máte-li pocit, že činnost Sdružení obrany spotřebitelů – Asociace, z.s.
je prospěšná, staňte se naším členem. 
O výši svého členského příspěvku si rozhodnete sami.  



www.asociace-sos.cz

Pomohla Vám naše činnost, myslíte si, že je naše 
činnost prospěšná? Staňte se naším sympatizujícím 
členem a můžete nám přispívat občasně či pravidelně 
jakoukoliv částkou dle Vašich možností. 

Číslo bankovního účtu 
2600115708/20102600115708/2010

SOS – Asociace, z. s.

– Chráníme Vaše práva tam, 
    kde Vám síly nestačí. 
– Poskytujeme Vám poradenství, informace, vzdělávání.
– Na Vaše problémy upozorňujeme formou 
   spolupráce s médii:

  •    •  Tiskem – formou informativních článků Tiskem – formou informativních článků 
  •  Prostřednictvím rozhlasu a televize   •  Prostřednictvím rozhlasu a televize 

KDE NÁS NAJDETE:KDE NÁS NAJDETE:
SOS – Asociace, z. s.
Mečová 5, 602 00 Brno

PORADENSTVÍPORADENSTVÍ
po – pá 9.00 - 16.00
+420 542 210 549
+420 542 210 778 
poradna@asociace-sos.cz

PROSTĚJOV




